

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Τρίτη και καταληκτική Συνεδρία σήμερα, 26η Οκτωβρίου 2017, της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του Αποστολικού Θρόνου Αλεξανδρείας, υπό την Προεδρία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β΄.

Πριν την έναρξη, ετελέσθη θεία Λειτουργία, στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων. Το Μυστήριο της θείας Ευχαριστίας ιερουργήσε ο εορτάζων Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ.Δημήτριος.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, στο τέλος της θείας Λειτουργίας, ευχήθηκε τα δέοντα στον εορτάζοντα Μητροπολίτη κ.Δημήτριο.

Μετά την καθιερωμένη ευχή, άρχισαν οι Εργασίες και προ αυτών, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε με ευγνωμοσύνη:

α) στον απόντα Γέροντα Μητροπολίτη Αξώμης κ.Πέτρο, για την πολυετή και ποικιλόμορφη διακονία του στο παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και ευχήθηκε υπέρ της μακροημερεύσεώς του και της ευοδώσεως του συγγραφικού του έργου, το οποίο θα αποτελέσει μια ακόμα συνεισφορά στην καταγραφή της πολυδιάστατης ιστορίας του θρόνου του Αγίου Μάρκου.

β) Αναφέρθηκε επίσης, στον ασθενούντα Σεβασμ. Μητροπολίτη Πενταπόλεως κ.Ιγνάτιο, ο οποίος νοσηλεύεται και ευχήθηκε για την αποκατάσταση της υγείας του, υπογραμμίζοντας την αυτοθυσιαστική του προσφορά επί σειρά ετών, στους ιστορικούς προμαχώνες της Ορθόδοξης Ιεραποστολής στην περιοχή της Δημοκρατίας του Κονγκό ως Μητροπολίτης, αλλά και ως Πρεσβύτερος και Εφησυχάζων (και μήποτε ησυχάζων), στην περιοχή της Κανάγκα.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, έθεσε στο Ιερό Σώμα της Ιεραρχίας την πρόταση όπως λόγω των ιδιαιτέρων πολιτικών προβλημάτων, να υπαχθεί η χώρα της Ερυθραίας στην εκκλησιαστική δικαιοδοσία της Ιεράς Μητρόπολης Νουβίας, και ο σεβασμ. Μητροπολίτης Νουβίας κ.Σάββας να ονομάζεται: «Μητροπολίτης Νουβίας, Υπέρτιμος και Έξαρχος παντός Σουδάν και Ερυθραίας». Η Ιεραρχία αποδέχθηκε και εψήφισε την πρόταση της ΑΘΜ.

Ο Προκαθήμενος ευχήθηκε στους Μητροπολίτες Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ.Σεραφείμ και Νιγηρίας κ.Αλέξανδρο, για την συμπλήρωση εικοσαετίας από της εκλογής και χειροτονίας τους, να είναι τα έτη της πολύμορφης και καλλίκαρπης διακονίας τους πολλά, προς δόξαν Θεού.

Ακολούθησε η Συνεδρία της Ολομέλειας της Ιεράς Συνόδου, με εισηγητή τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ.Σεραφείμ, με το επίκαιρο θέμα: «Η Πορεία των Θεολογικών Διαλόγων και οι Προοπτικές τους», κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε με συντομία, την ιστορία των θεολογικών διαλόγων, με τους Ρωμαιοκαθολικούς, Αγγλικανούς, Λουθηριανούς κ.λ.π.. Επίσης, τόνισε τα επί μέρους προβλήματα και την προβληματική αυτών των Διαλόγων, καθώς και τα θέματα στα οποία δεν έχει βρεθεί κοινή στάση, με αποτέλεσμα να έχουν σταματήσει ή να απαιτείται περισσότερος χρόνος από κάποια πλευρά, για να μπορέσουν να συνεχιστούν. Κατά την διάρκεια της εισήγησης και στο τέλος της, ο Σεβασμιώτατος κ.Σεραφείμ, απάντησε και διευκρίνησε πολλές λεπτομέρειες, ενώ διανεμήθηκε πολυσέλιδο υποστηρικτικό κείμενο.

Περαίνοντας τις εργασίες της, η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ευχαρίστησε τον Πανοικτίρμονα και Παντεπόπητο Κύριο, δια την επίνευση του Παναγίου Πνεύματος κατά τις Εργασίες της, καθώς και την ΑΘΜ, για την σοφή Οικοστροφή και την συνεχή μέριμνα υπέρ όλων των εν Αφρική Τοπικών Εκκλησιών, προς δόξαν του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος. Αμήν.